

红色车身,车窗贴“囍”字,车里摆了很多花 1314路公交昨变身婚车 只为老兵



11月30日下午,杭州景苑路上停着一辆红色巴士,吸引了路人的目光。这是杭州公交集团1314路“中意”巴士,数字谐音“一生一世”。

为了纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年,杭州公交集团、杭州市退役军人事务局发起了“用爱向老兵致敬”主题婚车活动。1314路巴士被打造成全新的主题婚车,车身漆成红色,印着老兵的剪影,车内布满红色花束,车窗上贴着“囍”字。

钟恒钟慧英夫妇就在车上。当年,他是抗美援朝志愿军中的一员。两人没有拍过结婚照,但这次活动中,他们收到了一件特别的礼物——结婚纪念照。照片是活动当天拍摄的,钟恒身着军装,钟慧英身着旗袍,他们站得挺拔,笑得爽朗。

坐在1314路巴士上,这些伉俪们捧着花束环游西湖。他们看着沿途的风景,听着专人介绍,开心而甜蜜,笑起来时恍若新婚。

“那个年代,拿票去换2斤糖,战友们热闹一下,就算结婚了。”老兵姚龙说。

“时代不一样了,现在生活好了,才可以有这么盛大的仪式。”钟恒感慨道。一旁的老伴听了,露出幸福的笑容。

见习记者 柳依然 记者 黄伟芬
通讯员 黄佳琪 谢鑫

为了来年绿树成荫 杭州拱墅街头巷尾捉“牛”



冬季到,杭州拱墅区开始捉“牛”。昨天,记者从杭州拱墅区城管局了解到,为期一个月的清除越冬天牛行动已经启动,将在本月完成。

城市绿化面积扩大后,以星天牛、光肩星天牛、桃红颈天牛为主的蛀干害虫发生范围不断扩大,尤其是悬铃木、柳树、槭树科等植物上天牛发生较为普遍,危害严重。

近期气温降低,天牛幼虫潜藏在树皮底下钻道取食,打算进一步打孔深挖,抵御严冬。潜藏蛰伏后,待到来年春天又将羽化成虫,繁殖传播。因此,冬季捕捉天牛幼虫显得尤为重要,它能有效阻断天牛继代传播。

拱墅区城管局对悬铃木、柳树、鸡爪槭、红枫、樱花、海棠、桃树等易感虫树木逐株检查,发现活虫,用钢丝钩除或用药棉、毒签毒杀。在丰庆路、莫干山路、金华路、青莎公园、运河两岸等地种植的法桐、柳树较多,绿化工人检查时从根茎处开始,一直检查到树木的三级分岔处,而对鸡爪槭、红枫、樱花、海棠、桃树等,主要检查根茎部。

截至目前,拱墅区道路、滨水绿地已完成部分冬季天牛捕捉工作,已检查道路、河道115处,树木6150株,抓捕幼虫715条。这一阶段防治工作,将确保树木过冬不留“牛”。
本报记者 孙燕 通讯员 徐丽华

金华婺城区垃圾分类动真格

“你好,经我们调查发现你未按规定分类投放生活垃圾,希望你以后按照要求分类投放,现我们将对你进行处罚。”近日,金华婺城区综合行政执法局城中中队队员陈进对违规投放垃圾的方某进行批评教育,并作出相应的处罚。

据悉,区综合行政执法局城中中队巡查至西市街和解放东路交叉口时,发现有人将4袋装有塑料包装纸的生活垃圾随意堆放在路边。执法人员随即逐一调取现场周边监控,发现违法当事人是附近某商店的店主方某。在取得直接证据后,执法人员对方某进行了宣传教育和处罚。“确实挺不应该的,以后一定改正。”方某认识到错误行为后,把垃圾重新分

类并投放到正确的垃圾桶内。

眼下,依托垃圾分类智慧监管平台,婺城区实现了对8个乡镇(街道)垃圾分类的监管、督查、执法、劝导等工作的数字化管理,并初步形成“发现取证 流转 执法”的垃圾分类监管闭环。同时,通过不定时对全区530余座垃圾分类投放点进行监控督查,区综合行政执法局可及时交办发现的各类问题,开展线上监管与线下执法相结合。截至11月底,全区垃圾分类处罚案件数一般程序501起,处罚金额约120.8万元;简易程序841起,处罚金额约2.6万元。

婺城区综合行政执法局相关负责人表示,处



婺城区垃圾分类智慧监管平台

罚并不是执法目的,提高广大市民群众的分类意识,自觉做好生活垃圾分类,养成正确分类的习惯才是关键。“随着垃圾分类执法检查的深入开展,垃圾混投的情况已经明显减少。”下一步,婺城区将继续恪守执法与教育相结合原则,持续深化完善垃圾分类长效治理机制,让垃圾分类成为“新时尚·新生活”。
蔡君楠

人脸识别取纸、空气质量监测、实时人流监控……

杭州临安公厕改造后越来越智能

11月30日,市民潘大爷走进临安望湖公厕,他上了坡道直接拐入大门边的第三卫生间,室内空间很大,安全扶手、紧急呼救器等便民设施应有尽有。他感叹道:“现在临安的公厕真不错!”

为了解决公厕设施老旧、漏水严重、空间狭小、无障碍设施不规范等问题,今年3月,临安区6座公厕开始提升改造,除了常规的室内外装饰面重新翻新,洁具及隔断板更换,还新增了智能化设计和监控管理系统,将被打造成智能化、无接触式、内布局合理的“智慧化公厕”。

日前,6座公厕完成改造重新开放,这些公厕配备了人脸识别取纸、热水、充电宝、自动售卖机等人性化设备,还可自动检测卫生间内人流情况、室内空气质量等。

临安城管局市环卫保障中心负责人介绍,小厕所连着大民生,为切实把“厕所革命”这一“民生工程”做成“民心工程”,每一座公厕在拟定初步改造方案后,由属地社区对辖区群众进行问卷调查,收集群众意见建议,区城管局根据群众的意见建议对方案再进行完善。

徐芳平

武义“两定四分”模式全覆盖

近日,武义县餐厨垃圾综合处理厂正式启动试运行,日收餐厨厨、厨余垃圾达50吨,开启了武义易腐(餐厨)垃圾统一收运和资源化利用的新模式,也进一步提升了武义生活垃圾的终端处置能力。

今年以来,武义县全面推行“两定四分”垃圾分类模式,即定时定点,按照可回收物、易腐垃圾、有害垃圾和其他垃圾的分类方法投放垃圾,努力形成全民垃圾分类自觉,建立健全分类投放、分类收集、分类运输和分类处置体系,率先基本实现城镇生活垃圾分类“两定四分”模式全覆盖。

据悉,下一步,武义县将探索城乡一体垃圾分类模式,全监管提升收运能力,全配套提升处置能力,扎实做好生活垃圾分类工作。
陈晶